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Львівський інститут економіки і туризму, доцент кафедри туризму і 

готельної справи 
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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ МЕХАНІЗМУ  

УПРАВЛІННЯ СУБ’ЄКТАМИ СІЛЬСЬКОГО ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ 

(СЗТ) 

Ефективність функціонування та активізація розвитку суб’єктів СЗТ 

залежить від ефективно-функціонуючого організаційно-економічного 

механізму управління туристичною індустрією та СЗТ зокрема. 

У різних літературних джерелах по-різному підходять до трактування 

терміну «управління». Тому, варто виділити два напрями до розуміння 

дефініції «управління»: ототожнення управління з менеджментом та 

регулюванням. 

Слід зазначити, що термін «управління» є дещо ширшим від терміну 

«менеджмент». Під управлінням розуміють вплив на процес, об’єкт чи 

систему для забезпечення їхньої стійкості, або переведення з одного стану в 

інший відповідно до визначених цілей [1, с. 731]. Тобто категорія 

«управління» включає сукупність прийомів і методів цілеспрямованої дії на 

об’єкт з метою досягнення певного результату [2, с. 70]. А термін 

«менеджмент» вживається  стосовно управління різними процесами на рівні 

окремого підприємства. Досить широко висвітлено термін «менеджмент» у 

працях таких науковців [3-6]. Враховуючи таке різноманіття визначення 

дефініції «менеджмент», вважаємо за доцільне розрізняти широке та вузьке 

визначення цієї категорії.  

В широкому розумінні – це одночасно система наукових знань, 

мистецтва та досвіду, втілених у діяльності професійних менеджерів для 

досягнення цілей організації шляхом використання праці, інтелекту і  
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мотивів поведінки інших людей. У вузькому розумінні «менеджмент» – це 

процес планування, організації, мотивації й контролю організаційних 

ресурсів для результативного та ефективного досягнення цілей організації [7, 

с.15]. 

З усього вище сказаного можна зробити висновок, що термін 

«менеджмент має вужчу сферу застосування. 

Стосовно другого підходу – ототожнення управління з регулювання, то з 

впевненість можна констатувати, що вони є відмінними. Зміст поняття 

«регулювання» визначається як спосіб та механізм підпорядкування що-

небудь певній планомірній організації дій, впорядкувати; функція 

управління, що забезпечує функціонування та розвиток явищ та процесів в 

межах заданих кількісно-якісних параметрів [1, с. 170-171]. Дане визначення 

інтерпретує регулювання як одну із функцій управління. 

Механізм управління управління суб’єктами СЗТ включає два рівні – 

державний та ринковий механізми [8, с. 51]. В межах кожного окреслено 

низку методів. А саме, в рамках державного механізму варто окреслити такі, 

як: 

- нормативно-правові (закони, підзаконні акти, державні та регіональні 

програми розвитку туризму, сертифікація, категоризація тощо); 

- фінансові (пільгове кредитування, оподаткування, створення 

сприятливих умов для залучення інвестицій); 

- адміністративні ( планування, прогнозування, інновації, моніторинг, 

консалтинг); 

- соціальні (створення та підтримка іміджу України як туристичної 

держави, участь у виставках та ярмарках, організаційна підтримка, розвиток 

інфраструктури,  нарощування туристичного потенціалу та активізація його 

використання); 

- інформаційно-комунікаційні (доступ до інформації та можливість 

обміну нею); 
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- консолідаційні (створення умов для співпраці суб’єктів СЗТ з 

регіональними органами влади, громадськими організаціями, науковцями 

іншими суб’єктами СЗТ); 

- програмно-цільові (виявлення проблем пріоритетного значення та 

обгрунтування цілей т засобів для їх досягнення). 

Ринковий механізм включає ринкові методи (визначення кон’юнктури 

ринку, попиту і пропозиції на тур продукт СЗТ, забезпечення високої 

конкурентоспроможності тур продукту, вибір оптимального методу 

ціноутворення, вибір методів просування ту продукту на ринок, комерційна 

спрямованість тощо). 

Формування цілей розвитку суб’єктів СЗТ, планування низки заходів, 

які б забезпечували реалізацію поставлених цілей, розробка стратегії 

розвитку окресленого виду діяльності, в якій має здійснюватися реалізація 

певних заходів на державному та регіональному рівні і врахування 

зазначених методів в їх діяльності сприятиме отриманню оптимальних 

результатів. 
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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ І РОЗВИТКУ РИНКУ 

ЛІКУВАЛЬНО-ОЗДОРОВЧОГО ТУРИЗМУ (РЛОТ) 

 

Концептуальнізасади формування і функціонування РЛОТ (ринку 

лікувально-оздоровчого туризму), на нашу думку, повинні ґрунтуватися на 

систематизації теорій регіоналістики, розвитку туризму, інституціональних 

теорій та теорій конкуренції (рис. 1).  

В основі теорій регіоналістики лежить твердження про те, що розвиток 

РЛОТ окреслюється певними територіальними межами, що зумовлює 

необхідність розробки методологічних засад його функціонування за 

теоріями регіонального розвитку. 

 


